

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirde-
 tések és ezeknek díjai, va-
 amint a felszólamlások kü-
 dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:

VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Halottak birodalmában.

Semmi sem örök e Sárgolyón; nem változatlan semmi sem; minden átalakul, minden ködbe vész, minden mulandó. Eza világnak legelső alaptörvénye, ezt érezték őseink is; ez van a mi lelkünkbe is bevésve.

A kik tegnap még az üde, viruló tavaszban fűrésztöttek meg lelküket, azok ma reszketően vonják összebb testüket, mert a pusztulásnak még a közelléte is hidegséget éreztet velünk.

S a mint a természet átalakul, ugy az emberi élet is. A mint minden anyagot megöröl az idő malma, ugy veszünk el mi is; mert a mi por volt, annak porrá kell lennie újra, hogy összegyűljön anyjával — a földdel.

És ez alól nem menekszik meg senki sem, minden halandónak ez a végzete. A mint szüleink vagy testvéreinken urrá lett a halál, ugy veszi a mi porhüvelyünket is birodalmába, hogy ott a halotti csöndben kinyugodhassa, kipihenhesse azt a nagy fáradalmat, amit az élet minden szolgájára kiró.

Ezt a csendet, ezt a békességet mi sem zavarja meg az egész évben; ebbe a bús birodalomba is betéved virágfakadáskor a játszi napsugár, a csattogó madár dal, a réjtelmes búsongó lombsuttogás; de mikor mind ez tovatűnik, így ősz-felé eljön az emlékezés, a kegyelet napja, a mikor a holtak zajtalan világa benépesül a gyászolók, a hozzá tartozók sokaságával.

A hantokra érző könnyek hullanak, kigyul rajtuk a mécsfény, elborítja a virág, s buzgó imát epedez mindenkinek ajka — a boldog nyugovóért.

Ott a halál biralmában fölelevenedik a gondtalan mult, a mikor még „Ő“ is közöttünk volt, a mikor hallottuk szavát, a mikor még velünk együtt küzdött, vívódott az életért.

Igy fogyunk napról napra szülőben, testvérben, barátban . . .

Odakünn a holtaknál elsírhatjuk bánatunkat, a mely napról-napra marczangolja lelkünket, odakünn megfeledkezünk önző, érdek hajhászó emberi gyarlóságainkról és megtisztulva állunk szeretteink sirja elé, hogy elvesztüket, sirbatüntüket gyászoljuk.

Oda nem hat el a vásári zaj; a bűn csak a tülekedésben élhet szabadon; e sötét, homályos világba a lélek csak megtisztulva mer belépni; mert ez olyan, mint a templom. Áhitat fog el bennünket, szinte érezzük az isteni hatalom súlyát ránk nehezeden; bensőnkét valami kimondhatatlan érzés tartja megszállva, — a végesség, a mulandóság érzete.

Megállunk a sirnál — és nem tudjuk, hogy mi vár reánk azontul. Csak valami titkos ösztön sugja, hogy a szellem, a lélek el nem enyészhet. Az, ami irányít bennünket, az igaz, vagy helytelen utra, — annak örök élete van, annak felelnie kell az Úr előtt minden cselekedetért.

Azért emlékezzünk a halálról . . .

Memento mori! . . .

Zarándokoljunk ki hozzájuk, a kik szerettek bennünket, s kiket mi is szerettünk. Hogy legyen ez a nap a fájdalom, az emlékezés napja, a mikor a hervadás, haldokló természettől körülvéve magunkba szállunk, a mikor egy szent napot áldozunk azok részére, a kik érettünk talán mindegyüket föláldozták volna.

Térjen meg a hitetlen, a pogány is; a ki önhitten tagadni meri az ég hatalmát, a ki kaczag az — isteni törvényeken, életen, s halálon egyaránt . . .

Menjen ki a temetőbe, s ha ott megcsapja a halál szele, megtisztulva tér vissza a küzdelembe . . . Mert az ember a pusztulástól, az enyészettől fél a legjobban az a szomorú világ megöli a bűn bakteriumait, . . . Ujra halljuk szeretteink intő szózatát:

Térj magadba bűnös ember . . .

Memento mori! . . . Memento mori!

Rákóczi ünnepély.

Abony, 1903. október 26.

Abony város közönsége mindenha fényes tanujeleit adta hazafias érzelmeinek. Így a mult hó 25-én is impozáns módon nyilatkozott meg közönségünk részéről a kegyelet, a hazaszeretet érzelme azokon a fenséges hazafias ünnepélyeken, melyeket az aggodó s hazánk boldogulásán munkálkodó nemesen érző, gondolkodó szívek-lelkek rendeztek a nagy II. Rákóczi Ferencz s az ő dicső eszméinek emlékezetére. Egy elfakult 1703-ból keltezett fejedelmi okmány elég volt ahhoz, hogy Abony közönsége, Rákóczi egykori hű katonáinak derek utódai összegyűljenek a kegyelet oltára körül, szent fogadást tegyenek arról, hogy mint 200 év előtt, úgy most 200 év után is, ingathatlan érzelmű bajnokai, követői a „Pro Deo et Libertate“ eszmék zászlóinak.

Ha valaha, úgy kiváltképpen most helyén volt és helyén van a nemzeti felbuzdulás. Borult az ég fölötünk, nem tudjuk „megvirrad-e még valaha,“ vagy pusztító orkan zudul-e le reánk abból a borulatból!?

Petőfi szól hozzánk a kinos jelen bizonytalanságaiban, midőn ezeket mondja:

„Lement a nap; de csillagok nem jöttek.
 Sötét az ég.
 Közel s távolban semmi fény nincs,
 Csak mécsvilágom s honszerelmem ég.

Szép csillag a honszeretet,
 Gyönyörűségesen ragyog.
 Szegény hazám, szegény hazám!
 Te neked kevés van ilyen csillagod!”

Ezt az egyetlen szép csillagot, mely a honszeretem hatalmas érzelmi erejével lakozik minden hű magyar szívében, mindannyiszor fényesebbé kell tenni, a hányszor a nemzeti jogok integritása kérdésessé válik. Történelmünk nagy alakja, Rákóczi Ferencz vitéz fejedelemre való emlékezés, a századok fordultával mélységesen ható ingert szolgáltat hazánk iránt tartozó hő szerelmünk fokozásához. Éppen azért nemesek korszerű, hanem alkalomszerű is volt városunk közönségének hazafias ünnepe, bár távol állott minden egyes mozzanata a mostani poliikai viszonyokkal való összehozástól. Nagyszerű és méltóságteljes volt az ünnepély, mint aminő nagyszerű és hatalmas a hazaszeretet az ő megnyilatkozásaiban.

Láttuk bebizonyulva a fényes ünnepélyen azt is, hogy nem halt meg az, aki a hazának élt, mert annak a neve örökké él a nemzet szívében az ő eszméi által. Az a nemzet pedig, amely nagyjait megbecsüli, emléket híven őrizi, eszméit követi: az szintén nem halhat meg, mert a honszeretem csillagát követő nemzet önmagában hordja az örök élet biztosítékát. — Éljen Abony közönsége, éljen a nemzet, éljen a hazánk!

A nagy fejedelem emlékére s a hazaszeretet kultuszára rendezett ünnepély főbb mozzanatait a következőkben adjuk.

Ország J.
ABONY
 Pintér-ház.

Uri és női
 divatárú
 kereskedés.

Dús raktár mindennemű rövid és szövött árúkbán, kézimunkákban és anyagokban.

Czipők, kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, zsebkendők

bámulatos olesó árban.

D i s z k ö z g y ű l é s.

Fél 12 órakor nyitotta meg Palásti Pál bíró a képviselőtestület diszközgyűlését, melyen a tagok, ünnepi öltözékben teljes számban vettek részt.

Máthé József szép szárnyalású, hazafias érzelmeiktől áthatott ünnepi beszédben méltatta Rákóczi érdemeit s azon kornak eseményeit, a nemzeti szabadság megszilárdításának e ragyogó korszakát. Pap Péter szólott ezután, indítványozta, hogy a késő nemzedék buzdítására, azok előtt való példaadás szempontjából II. Rákóczi Ferenc érdemeinek elismerése jegyzőkönyvünkbe iktatassék.

Majd Temesközy Gerzson emelkedett szólásra s a következő indítványt tette:

Tisztelt közgyűlés!

Midőn a mai napon, dicső emlékezetű Rákóczi Ferenc fejedelem emlékezetének ünneplése alkalmával, érdemeinek méltatása s jegyzőkönyvben leendő iktatása céljából, valamint azért, hogy a lakosság ünnepléséhez — mint erkölcsi testület — hozzájárulhassunk, — ezen diszközgyűlés tartatik, hivatkozással az itt elhangzott ünnepi beszédre, indítványozom, mondja ki a t. közgyűlés, hogy kérvényt intéz az országgyűléshez, melyben elhatározását kéri annak, hogy a szegényletes 1715. évi 49-ik törvényzikk törvényhozásilag töröltessék, dicső emlékü II. Rákóczi Ferenc érdemei törvénybe iktatassanak s hamvai országos költségen hazahoztassanak és itt a haza földjében megillető ünnepélyességgel elhelyeztessenek.

Indítványozom továbbá, hogy ezen határozatunknak az országgyűléshez leendő benyújtására kerületünk országgyűlési képviselője felkéréssek.

Végül indítványozom, hogy hasorló határozatok hozására, járásunk közsegeinek képviselőtestületeihez átirat intéztessék.

Végül Komáromy József tett indítványt arra nézve, hogy az ünnepély költségeire szavazzon meg a közgyűlés 200 koronát, melynek fel nem használandó része a kassai Rákóczi szobor alapja javára fordíttassék. Mindezeket a diszközgyűlés egyhangulag elfogadta s lelkes hangulattal szétosztott.

A K o s s u t h t é r e n.

Már a kora délutáni órákban nagy rajokban sereglett a közönség a Kossuth térre mely, egy hétaek előtte nagy falragaszokon ki volt jelölve az ünnepély egyik fő jelenetének színhelyéül. A környék épületei nemzetti zászlókat lengetett a nap-sugaraktól enyhült őszi fuvalom, jelezve, hogy Abony hazafias hőzönsége ma nemzeti hitvallásának fogja ékes bizonyosságát adni. A sokadalom egyre gyarapodott, míg 3 órakor az ünnepély kezdetét jelző agyszóra a közönség száma elérte a 4—5000-et, amit növelt a szép sorban zászlóik alatt felvonult egyletek, testületek tagjainak száza s az iparskola növendékeinek kis csapata zászló alatt a tanfestület vezetése mellett. Az ünnepély programját az iparos dalkar ez alkalomra tanult s lelkesen elénekelt „Rákóczi induló“-ja nyitotta meg, mely után Máthé József első jegyző, az ünnepély rendezőségének elnöke lépett az emelvényre, hogy a közönséget beszédében tájékoztassa s az ünnepségnak lényegét körvonalozza. Sajnálattal jegyezzük meg, hogy a szónoknak rövid, de magvas beszédéből a harangzás miatt keveset halhattunk. Referadánk rendes menetéből kitérve azt ajánljuk, hogy a rendezőség máskor ne mulassza el az egyházi hatóságokkal érintkezésbe lépni, hogy a vallási és hazafias érdekek kölcsönös mérlegelésével, azok méltósága megnyilatkozásaikban meg ne csorbíttassanak. Rossz akaratról szó sem lehet.

A megnyitó beszédet követőleg, kevés szünet után, Veveán István lapunk főmunkatársa Petőfi Sándornak Rákócziról írott költeményét szavalta el nagyhatással. — Nagy érdeklődést keltett Máthé Zoltán joghallgató alapos tanulmányra való nagyszabású emlékbeszédével, melyben szép nyelvezettel, férfias hanghordozással, történelmi események felsorolásával megkapóan ecsetelte a magyarnemzet szabadság iránti küzdelmeit Rákóczi alatt, előtti s utáni időkben. Fiatalos hévvel, érzelmesen, átható hangon szavalta el Nagy Lajos s. jegyző Szalay Károly „Rákóczy emléke“ cz. igen szép költeményét. Szívesen látjuk máskor is a szónoki emelvényen; no de másutt is. — Végül Máthé József a rendezőség elnöke Rákóczinak 1719-ben Rodosztóban a Márványtenger partjáról a magyarokhoz intézett figyelmeztetését hazafias hévvel megismétli s a haza és Rákóczi szellemének éltetésével az ünnepélyt befejezte. Szétosztás előtt a lelkesült közönség a dalárda közreműkö-

désével elénekelt a Szózatot. Szívesen registráljuk hogy a hazafias lelkesültség fokozását nagyban előmozdította Kováts Béla buzgó karnagy vezetése alatt működő derék iparos dalárda nagy érzelmi erővel előadott pompás hazafias dalaival. ugyszintén a tárogatóval kiegészített első zenekar, mely az ünnepély előtt, alatt és után szép kurucz nótákat játszott. A szónokokat, szavalókat és a dalárdát a közönség többször megéljenezte. A külső ünnepélyen példás rend s méltó komolyság volt észlelhető.

A Kossuth-térről a roppant közönség nagy része hazatért, még sokáig megőrizve emlékét annak a nagy Rákóczinak, akit nem elégitett ki az 1711-ben kötött szatmári béke, szívébe zárva hazája szabadságának eszményképét, maga választotta a száműzetést s hazájától távol, Rodosztóban tért örök nyugalomra 1735-ben. Magával vitte a minorita szerzetesek konstantinápolyi kriptájába „csalódásait s az utódokra hagyta örökbe önzetlen hazaszeretetét és nemes jellemű ragyogó példáját.“

Ez alkalommal a volt nőgyelet tagjai, Szikszai Józsefné, Kőrösi Jánosné, Nagy Andrásné, Lendvai Pálné és Tóth Ignáczné külföldről elvitték finom, nemzetiszín selyem zászlójukat a Függetlenségi 48-as Körbe, hol azt Szikszainé rövid beszéd kíséretében átadta az egyletnek, mint a nőgyelet ajándékát. Pólya László elnök szép beszédben köszönte meg a nagybecsű ajándékot.

H a n g v e r s e n y

Este 6 és fél órakor az állami polgári iskola tornatermében gyűlt össze a Rákóczi emléket ünneplő közönség, melynek soraiban láthattuk városunk előkelőségeit, polgárságának kiválóbbjait, igen szép hölgy publikumot s nagyszámu fiataliságot. Az előtér falát Rákóczi színeit (vörös fekete) feltüntető drapéria díszítette, közbül Rákóczi olajnyomatú képe függött, előtte emelvényen zongora, balra a felolvasó asztal.

Fél 7 órakor a tágas tornatermet zsúfoltságig megtöltő közönség harsány éljenzése jelezte Geyer Stefánia úrhölgy hegedű művésznő megérkezését, aki szüleinek es Diczl Oszkár zene tanár kíséretében foglalták el a számukra készített helyet az előtérben. Majd Ft. Lévy Mihály apát követte a megérkezettek, aki kevés vártatva az iparos dalárda éneke után az olvasó asztalhoz lépett s megtartotta remek megnyitóbeszédét, különösen fejtegetve abban Rákóczi nagy, nemes egyéniségét. A lendületes s a közönségre mély hatást gyakorolt gyönyörű szónoklatot igen nagy tetszéssel fogadták.

Ami az ünnepélyre kibocsájtott meghívó tárgyszózatának szelvényzete a Geyer Stefánia művésznőről jellemzésül megígért hogy t. i. hegedű játéka nem mindennapi élvezetet nyújtó — azt mind beigazolv „hallottuk“ ama hazafias estélyen. Bámulatba ejtő ügyességgel, majdnem utánozhatlan könnyedséggel szalad végig picziny ujjával a hegedű húrjain, kieselve abból a legtisztább, szívet felkeltő hangokra készítő hangokat. Valóban kijelenthetjük, hogy ily zenei talentummal még nem találkoztunk, aki 15 éves kora daczára, már is a „nagy művész“ nevet kivívta. — Winianovszky Faustbrándja, Hubay Jenő — Csárdajelenetek klasszikus darabok ily precíz, érzésteljes eljátszása kotta használat nélkül — nem közönséges művészi tehetségre, nem minden borkorban található geniálitásra vallanak. Közönségünk el volt ragadtatva a kiváló művésznő játékától minek bizonyossága az, hogy néma csendben hallgatta végig az isteni adomány megnyilatkozását s az egyénileg is bájos fiatal művésznőt többször frenetikus tapsviharral s szünni nem akaró éljenzéssel — no meg egy remek szegfűscokkossal — tüntette ki. Szébbnél-szebb magyar nótái, meg a ritka művészi játékkal ejőidézett lelkesedést a tetőfokra hangolta. Az a ritka műveltség, melyet magyar hegedűművésznők nyújtott, sokáig emlékezetes marad Abony társadalmi életében, az ott jelenvolt műpartoló közönség szívében. — Diczl Oszkár budapesti zenetanár saját szerzeményű darabjaival, „Emléklap.“ „Szökőkutnál“ zenetermekével, ugyszintén zongorakíséretével kiváló technikájának s szép tehetségének adta fényes tanujelét, a közönség több ízben lelkesen megéljenezte. —

„Rákóczi“ melodráma Váradi Antaltól, Keresztes Béla szavalatával s Diczl Oszkár zongora kíséretével hazafias, édes-bus hangulatba ringatta az ünneplő közönséget. Ugy a szavaló, mint a kísérő méltán részolgáltak a hallgatóság elismerésére. — A feledhetlen emlékü hangversenyt Dr. Révész Géza záróbeszéde, melyben köszönetmondott a kiváló szereplőknek, a hazafias közönségnek, a rendezőségnek, — fejezte be. Tárogató-

előadott Rákóczi korabeli dala; előadása s a szózat eléneklése után a ritka műveltségben részesült és lelkesült közönség egy kellemes óra tapasztalataival gazdagodva szétosztott.

Este közvacsorák rendezettek. A Casinóban Geyer Stefi művésznő tiszteletére rendezett banqueten szép számmal vett részt intelligenciánk hölgyekkel vegyesen. Az első felköszöntőt Teszary László főszolgabíró mondotta a művésznőre és szüleire. Máthé József a mai Rákóczi ünnepély Cinka Pannájára, Geyer Stefire mondott felköszöntőt.

Véli Miksa Diczl Oszkár zongoraművészt éltette.

Temesközy Gerzson Geyer Stefit nemcsak mint művésznőt, de mint nagy szívű vendégünket köszöntötte föl, a ki teljesen díjtalanul ragyogtatta művészetét az abonyiak hálás közönsége előtt, a kassai Rákóczi szobor és a helybeli szűkölködők javára.

Ft. Lévy Mihály apát költői szárnyalású, gyönyörű beszédben méltatta Geyer Stefi istenad művészetét, mely örökké emlékezetes marad előttünk, a milyent még nem hallott e város közönsége. Vacsora után tánczra perdült a fiataliság.

A Polgári Körben tartott meg a hivatalos közvacsora, melyen igen számosan vettek részt. Az első toasztot Komáromy József mondotta az ezüst serleggel. Kiválóan szép beszédet mondott Dajka István káplán, Papp Péter stb.

Közvacsorák tartattak még a 48-as Körben, melyen 48-an vettek részt, itt Papp Péter jegyző mondott hatásos felköszöntőt, az Ipartestületben és a Népkörben.

MI UJSÁG?

— **Rákóczi emlékezete.** E hó 24-én szombaton, az isteni tisztelet alkalmával remek beszédben emlékezett Dr. Blumgrund Naftali rabbi, Rákócziról és hazafias felbuzdulással emelte halhatatlan érdemeit. Beszéde nagy hatást tett az áhitatos hívekre. Vasárnap pedig az ev. ref. templomban Nt. Szánthó Elek tartott gyönyörű beszédet Rákóczi emlékezetére, mely után a hívek áhitattal énekelték el Kölcsey örökbecsű himnuszát.

— **Halálozás.** Súlyos csapás érte huszár századunk egyik kiváló tisztjét, nagyajtai Cserey Vilmos huszár kapitányt, egyetlen fia Tibor, 3 hónapos korában, pénteken elhunyt. Temetése tegnap volt, intelligenciánk nagy részvétel mellett.

— **Halálozás.** Tóth József, a „Nagy-kőrösi Lapok“-nak 26 éven át szerkesztője és megalapítója, egy ideális lelkű író, ügyvéd, Nagy-körös társadalmának egyik kiváló vezer alakja, kulturájának nagytehetségű harczosa elhunyt. Legyen áldott emlékezte.

— **Tüzeset.** Kedden reggel 8 órakor Weinstein Gábornak, a jegyző utczában levő rossz kis háza kigyuladt, de rossz, korhadtt tetőn nem tudott a láng erőt venni s a derék tűzoltók ügy szolván kézzel szedték szét az avult nádtetőt.

— **Megyei határozat.** A pestvármegyei évnegyedes közgyűlés egyik tárgya a katonai előfogatokért járó díj megállapítása volt. Az előfogatokért a kincstár eddig lovanként és kilométerenként 7 fillért fizetett. A csekély díj sok panasza adott okot, de a kormány nem változtatott semmit a régi rossz állapotban. Most elhatározta a közgyűlés, hogy ezentul a vármegye 20 fillerre egészíti ki az összeget úgy, hogy a pótláshoz szükséges 13 fillért a sajátjából adja. Férfiasan járt el a megye ennél a dolognál, mert az eddigi 7 fillér valóban nyomoruságos díjazás volt az előfogatokért.

— **Munkaszünet felfüggesztése.** A keresk. minster megengedte, hogy virágok, koszorok, gyertyák, mécsesek és a sirok díszítéséhez szükséges egyéb tárgyak ma egész napon át árú-sittathassanak.

— **A petróleum.** Ez a ma már nélkülözhetetlen cikk nagy értékváltozásnak van kitéve. Ára hol alább száll, hol emelkedik épuj mint a börzén az értékpapírok árfolyama. Sajnos most minden jel arra mutat, hogy ismét emelkedni fog e majdnem nélkülözhetetlen világító szer ára, mert a petroleum kartelt sikerült megkötni. Így azután a nagy kereskedők szövetségét a kicsiben való elárutásnál a szegényebb néposztály érzi meg, kinek nem jut sem acetylénre, sem villamfényre.

MEGHIVÁS.

A „Nagy-Abonyi Önszegélyző-Egylet“ 1903. november 8-án vasárnap d. u. 3 órakor Abonyban, az Ipartestület helyeisegeiben

Rendkívüli Közgyűlést

tart, melyre a tisztelt tagilleték tulajdonosok ezennel meghivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata:

1. Közgyűlési elnök választás.
2. Az egylet feloszlása, vagy folytatólagos további működése feletti határozathozatal.
3. Egy igazgatósági tag választása a még folyó 1903. és a jövő 1904. üzleti évre.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök által három egyleti tag felhívása. Abony, 1903. október 31.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 40. §-ának második bekezdése. „Alapszabályok módosítása, az egylet feloszlása, vagy folytatólagos további működése esetében csak akkor határozat képes a közgyűlés, ha az összes tagilletékek kétharmadrésze képviselve van és azt legalább negyven tag birtokolja.

Ennek következtében felhivatnak a tisztelt tagilleték tulajdonosok, hogy határozatképes számban megjelenni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben a 2-ik pont feletti határozathozatal egy 14 nap múlva összehívott újabb rendkívüli közgyűlésen lesz elintézhető.

Árverési hirdetmény.

Az abonyi uradalom igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy az uradalom tulajdonát képező alább felsorolt jogok és ingatlanok a jövő 1904. évi márczius hó 6-án d. e. 8 órakor Abonyban a nagyvendéglő emeleti termében önkéntes árverés útján elfognak adatni. Melyről a tisztelt érdeklődők már most értesítettek, hogy módjukban álljon úgy a földbirtokokat, mint az épületeket a tél beállta előtt megsejmelni.

I. Helypénzszedési jog:

1. Az abonyi piac és vásári helypénzszedési jog 20 hold vásártérrel és czedulaházzal. Kikiáltási ár — — — — — 80000 kor.

II. Abonyi ingatlanok:

1. Nagyvendéglő épület egy emeletes a főtéren. Kikiáltási ár — — 30000 kor.
2. Vasúti koresmaház 2131 □-öl kerttel. Kiáltási ár — — — — 5000 kor.
3. Hosszúkoresma (jelenleg iskola) épület. Kikiáltási ár — — — — 3000 kor.
4. Belső erdő csőszház 1391 □-öl szántófölddel. Kikiáltási ár — — 1200 kor.
5. Mészárszék föld 64 hold (1200 négyszög-ölel. Kikiáltási ár 38400 kor.
6. Agyagbánya 20 hold (1200 négy. szög ölel) föld. Kikiáltási ár — 10000 kor.
7. Világos csárda épület és 20 hold (1200-as) föld. Kikiáltási ár — — 12000 kor.

III. Tószegi ingatlanok:

1. Tiszameder és halászatjog Kikiáltási ár — — — — 2500 kor.
2. Mészárszék föld 32 ²⁵⁶/₁₂₀₀ hold Kikiáltási ár — — — — 18000 kor.
3. Cserépegető föld 15 ¹⁴³/₁₂₀₀ hold Kikiáltási ár — — — — 6000 kor.
4. Homokbánya 2 hold kikiált. ár 1600 kor.

Árverési feltételek:

- a) Árverezők tartoznak az árverés megkezdésekor a kikiáltási ár 10%-át mint bánatpénzt készpénzben letenni.
 - b) Vevő tartozik a bánatpénzt az árveréstől számítandó 90 nap alatt a vételár 25%-ára kiegészíteni; 25%-ot ismét 6 hónap alatt lefizetni.
 - c) Az így fennmaradó 50%-ot az árveréstől számítandó 2 év alatt köteles vevő lefizetni 5%-os kamattal együtt.
 - d) Vevők 1904. évi október 1-én lépnek az ingatlanok birtokába.
 - e) Az árverező közgyűlés fentartja magának azon jogot, hogy a legtöbbet ígérőnek sem adja oda az ingatlant.
- Bővebb felvilágosítást ad alólírott igazgatóság. Abony, 1903. október 19.

Abonyi uradalmi igazgatóság.

Harkányi-Léderer malomtól kimaradt sziták, felvonók, griz tisztító, felöntő garat, mérlegek, kocsik árverése folyó év nov. hó 8-án d. e. 10 órakor fog megtartatni, mit itt is van szerencsém a vevő közönség nagy becsü tudomására hozni.

Br. Harkányi malom intézőség.

Eladás.

I. kerület, Jegyző-utcza 21. sz. levő ház; II. kerület Gál Miklós-utcza 99. sz. alatt levő ház örökáron szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Tóth Mihály ácsmester.

Eladás.

Ifj. Makai Dánielnél V. ker. 340 sz. 20 hektó ujbör eladó. Egy hektó 20 korona, november 15-éig.

Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak felvétetik e lap kiadóhivatalában.

— **A gummi áruk árak emelkedése.** Európa összes gummigyárai október hó 1-én körlevelet bocsátottak ki, melyben vevőikkel tudatják, hogy az összes kautschukárak árait 10%-kal emelik és a nyersanyag aránytalanul rohamos áremelkedése folytán valószínűleg kénytelenek lesznek az árakat a közel jövőben további 10%-kal emelni. A nyersgummi ára az utolsó év lefolyása alatt hallatlan rohamossággal emelkedett, még pedig olyannyira, hogy a napi árak a mult év hasonló időszakával szemben ma 55%-kal magasabbak. Az áremelkedés oka a gummifák ész- és számitás nélküli kihasználásában rejlik egy részt: másrészt pedig a ruggyantaipar mindjobban erősbbödő ténfoglalásának tudható be.

— **Szőllős gazdák kérelme a képviselőházhoz.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete alaposan megokolt kérvénnyel járult a képviselőházhoz, amelyben felsorolja azokat a bajokat, amelyek a legégetőbbek. A szőlősgazdák kívánságait a következőkben foglalják össze:

1. A boritaladó fizetésének kötelezettsége alól a termelők ugy a saját, mint a családjuk és háznépük által elfogyasztott bor után oldassanak fel.
2. A boritaladó lényegesen szállitassék le, úgy hogy annak hektoliterje után csak 4, legfeljebb 5 korona adó számitassék.
3. Az adó legyen egységes, vagyis azok a ma felállított igazságtalan adózási kategóriák, melyek éppen a városok élmezését drágították meg, töröltessenek el.
4. Helyeztessék hatályon kívül az a törvény, mely a városoknak és egyes községeknek jogot ad a bor után külön községi pótlékot is kivetni.
5. A törkölynek vízzel való felöntése által készített löre, mely csakis házi fogyasztásul szolgálhasson és adás vétel tárgyát ne képezhesse, mentessék fel az adó fizetése alól.
6. Szállitassék le azon mértékegység, melyen alul a termelőknek bort elárusitania nem szabad, a jelenlegi 50 literrel 20 literre (esetleg 2 koronás literáron felül 10 literre).
7. Mindazon törvények és rendeletek, melyek a boritaladó beszedeése és így a borkészlet ellenőrzése címen, a bor okszerű kezelését megnehezítik és megdrágítják, töröltessenek el.
8. És végül a boritaladó beszedeése, valamint a fogyasztási adóké ne legyen bérbeadható.

— **Irtóztatós tűz.** K. vidéki városban nemrég egy szeszgyáros háza kigyuladt. A tűzoltóság tilalma daczára a tulajdonos berohan a veszélyes tűzbe, hogy pénzesládáját megmentse. A hatalmas lángok és a türehetetlen füst azonban nem engedték, hogy a kétségbeesett ember a ház hátsó részében levő lakószobájába behatolhason. Vissza kell térnie és már-már ingadozik alatta a roskadó épület, midőn szerencsésjere, kapaszkodás közben megakad az ajtóra szögezett levélszekrényben, melyet kezében görcsösen tartva, lezuhan a földre. Az irtóztatós tűz egész vagyonát elhantvasztotta s nem maradt egyebe, mint az a pár értéktelen üzleti levél, mely a levélszekrényben volt és köztük Török A. és Tsa bankház, — Budapest, VI., Teréz-körut 46. sz. — levele, mely egy megújítási sorsjegyet tartalmazot. Még alig tért magához az óriási csapás hatása alól, midőn azon keilemes hirt hozta a tűz által szerencsétlenné tett és tönkrement gyárosnak a táviró, hogy a furcsa módon megmentett sorsjegy megnyerte a 600.000 koronás nagy jutalmat.

— **Husz korona jutalom** annak, a ki a vasárnap este a tornateremben elveszett é k s z e r d a r a b o t, mely egy tekete bársony hajdízre r á v a n v a r v a, e lap kiadóhivatalában készhez adja.

H i r d e t m é n y.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. Az I. osztály huzása 1903. november hó 19. és 20-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejarat a Duna-utcza felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. Budapest, 1903. évi október hó 25-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága. Lónyay. Hazay.

Kiváló szerencse Töröknek! Felülmulhatatlanul!

kedvez főáruháznak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyere-
reménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi
5 hónapban a

3 legnagyobb nyeremény és pedig:

- a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
- a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „ „
- a 90.000 „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt — A
most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legelső elosztásában

1. 100.000. 2. 100.000. 3. 100.000. 4. 100.000. 5. 100.000.
Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeremény 400.000.
1 a 200.000. 2 a 100.000. 1 a 50.000. 2 a
50.000. 1 a 70.000. 2 a 60.000. 1 a 50.000.
1 a 40.000. 5 a 30.000. 3 a 25.000. 8 a 20.000.
8 a 15.000. 36 a 10.000 korona és még sok egyéb;
összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — .75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3. —

1/2 „ „ „ 3. — „ „ 6. —; 1/1 „ „ „ 6. — „ „ 12. —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldésé** ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. október hó 19-ig

bizalommal hozánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TÁSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz körút 46 a I. fiók · Váci körút 4. a.

II. fiók: Múzeum-körút 11. a. III. fiók: Erzsébet-körút 54. a.

Rendelő levél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁSA** Bankház Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsje-
gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben.) utánvételezni kérem) nem-tetsző
 postautalvánnyal küldöm) törlesztő
 mellékellem bankjegyekben (bélyeg.))

Pontos cím:

MI GYÁRI PÁR

Köztudottan felső osztályú készítményű jó minőségű áruinknak
arjegyzését a legkedvezőbbre ajánljuk.

1 db. bécsi piros paplan	1 frt 80
1 db. bécsi	2 „ 60
1 db. Saini Chachmit paplan	3 „ 80
1 db. atlasz	5 „ 2
1 db. sevim atlasz	8 „ 50
1 db. részű voilin matrac	4 „ 50
1 db. C m de afrique	7 „ —
1 db. szőr	10 „ —
1 db. alma sál letűzve	14 „ —
1 db. acél odony ágybetét	2 „ 20
1 db. porózott rugalmas matrac	5 „ 50
1 db. összehajtható vasgöngyöl matrac	11 „ —
1 db. flanel takaró	1 „ 50
1 db. asztal, 2 ágyterítő	5 „ 50

Gichner Mór és Testvére
Budapest, IV., Múzeum-körút 27. szám.

Fontos minden menyasszonynak!

Szükséget hozza ése előtt ne
maradja el

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemű-gyáratol
Pozsony

a speciális arjegyzékek, melyek
kellő méretű és színű, és az állított
kelengye közt éget s kel tálal-
maz tő mentesen megválasztani.

Mé bízható ezé! Pontos kiszol. áás!
Jutányos srabott árak!
Küldés m. nka! Jó any.!

REICH L. FIAI
Üveggyárosok, cs. és kir. udvari szállítók
BUDAPEST, VII. ker., Lövvölde-tér 2. szám.

Ajánljuk legjobb minőségben gyártott Syphon-és gazeuse
palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig:

1 Lada kb. 200 drb. 16 mm-es szima, fehér v. világos kék (aqua-
marin) színű Syphonpalackot talppal vagy talp nélküli: 62 korona
1 Lada kb. 200 drb. gazeusepalackot gumigyűrűvel és üveg-
golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aqua-marín) színű,
magas vagy alacsony alak: 52 korona

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér-
mentve, közpénzfizetés ellenében 2% scontó — 10 lada rendelés
után 5% rabatt Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen
védelem alatt tartottak megfelelően olcsón szállítunk. Préselt irások vagy
cégnyelvények csak az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben
az alak és kisért költség nem számítatik Megjegyzük még, hogy
megvizsgált 20 légkör nyomású Syphonpalackaink Magyarorszá-
ban csak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkból szerezhetők be.

**SZABADALMAKAT
ERTEKESITŐ VALLALAT**
PASZTOR (TÖRV. BEJ. CZÉG)
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 17.
Műszerez szabadalmaikat, financiairoz
talalmányokkal, beajstromoz védjegyeket
és musirákkal.
FELVILAGOSITÁS DÍJTALAN.

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYEKRE,
SORSJEGYERRE, ÁLLAMPAPÍROKRA**
KÖLÖSÖNT
ADÓZ, KÉNTERES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELES KÜLLY
PELVILAGOSITÁSUNK INGYENES.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIKTERE 6.

OSAN

a legkedveltebb és
legérszegeasabb
sötétszöke, barna és fekete. Ára 6 kor.

Tanningene

A száznak és fogaknak
legeslegjobb az **OSAN** K. 1.75 és
88 fill.

Czerny-féle keleti
RÓZSATEJ a legjobb és legérszegeasabb szápító-
szer. 1 üveg ára 2 korona. Ezzel
hygien, balzeam-szappan 60 fillér.

Főszékhely: Czerny J. Anten, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

**Budapesti malomépítészeti
és gépgyár**
PODVINECZ ÉS HEISLER
BUDAPEST, VÁCZI-UT 141/V.
GYÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS
BENZIN LOKOMOBILOKAT
széles körű vezényművel 2-50 lóerőig.
Megbízható képviselők kerestetnek.

SCHNEID Köhögési tea és hurút por
gyógyszerész-léle
a St. Georgs-gyógyszertárból Wier V/2
Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint ké-
szítve. Jótékony hatással bír a lélegző szer-
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő,
a rekedtséget és torok-esiklandozást megszü-
nteti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai
szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül.
2 csomagnál kevesebb nem küldeték. — Kérjük,
a Szent György-féle gyógyszertár védjegyét
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kívágni
és megőrizni sziveskedjék.